

习近平同多米尼克总统伯顿就中多建交 20 周年互致贺电

新华社北京 3 月 23 日电 3 月 23 日,国家主席习近平同多米尼克总统伯顿互致贺电,庆祝两国建交 20 周年。

习近平指出,多米尼克是中国在加勒比地区重要合作伙伴。中多建交 20 年来,两国关系保持高水平发展,政治互信历久弥坚,务实合作成果丰硕,人民友谊日益加深。我高度重视中多关系发展,愿同伯顿总统一道,以两国建交 20

周年为新起点,深化双方各领域合作,高质量共建“一带一路”,共同开创中多关系更加美好的未来。

伯顿表示,中多关系强劲、富有成果。多方珍视同中国的友谊,感谢中方的支持和帮助,愿同中方不断深化互利合作,共同应对全球挑战。

同日,国务院总理李强同多米尼克总理斯

凯里特互致贺电。李强表示,中方愿同多方共同努力,以庆祝两国建交 20 周年为契机,推动中多各领域务实合作不断走向深入,为两国人民带来更多福祉。

斯凯里特表示,建交 20 年来,中多相互尊重、相互理解,中国的支持与合作为多经济社会发展作出重要贡献。我坚信中多关系将不断得到加强和发展。

习近平就俄罗斯发生严重恐怖袭击事件向俄罗斯总统普京致慰问电

新华社北京 3 月 23 日电 3 月 23 日,国家主席习近平就俄罗斯莫斯科州一音乐厅发生严重恐怖袭击事件造成重大人员伤亡向俄罗斯总统普京致慰问电。

习近平表示,惊悉俄罗斯莫斯科州一音乐厅发生严重恐怖袭击事件,造成重大人员伤

亡,我谨代表中国政府和中国人民向遇难者表示深切哀悼,向伤者和遇难者家属致以诚挚慰问。

习近平强调,中方反对一切形式的恐怖主义,强烈谴责恐怖袭击行为,坚定支持俄罗斯政府维护国家安全稳定的努力。

锐观察

春日消费正当时,这组数据活力四射

春醒缤纷,正当好时。随着气温逐渐攀升,人们纷纷走出家门,在感受春日氛围的同时,“春日赏花”“春日徒步骑行”“春菜尝鲜”等春季场景式消费花样不断翻新,助力“春日经济”持续升温。

国潮元素 点亮赏花季

头戴簪花 身穿马面裙 成为新时尚

淘宝平台上的几家店铺,簪花月销量均已超过 2000 件

小红书上,以“簪花”为关键词搜索,笔记量超过 55 万篇,商品数超 4 万个

全国热门赏花目的地

- 云南 罗平
- 江西 婺源
- 西藏 林芝
- 江苏 无锡
- 湖北 武汉
- 广东 广州
- 四川 成都
- 重庆 缙云山
- 福建 漳州
- 新疆 伊犁

户外运动 唤醒春日活力

春日运动排名榜 TOP5

- 徒步、健步走: 45.5%
- 爬山: 44.9%
- 羽毛球: 40.8%
- 骑行: 37.2%
- 跑步: 34.6%

今年以来,天猫平台成交金额同比增长 70%,成交笔数同比增长超 50%

万元以上公路整车的市场份额扩张了一倍以上

今年以来,天猫平台潮流鞋成交金额同比增长 75%,成交笔数同比增长超 120%

春菜 抢“鲜”上市

时令春菜热销榜“C位”

- 芥菜
- 菜心
- 春笋
- 儿菜
- 豌豆尖

春菜销量同比增长 TOP10

芥菜: 250%
菜心: 230%
春笋: 150%
儿菜: 100%
豌豆尖: 80%
茼蒿: 70%
茼蒿: 60%
茼蒿: 50%
茼蒿: 40%
茼蒿: 30%

“80后”“90后”成春菜消费主力军

“80后” 46.4%
“90后” 22.8%

冬雪消退,春花盛开,全国各地迎来赏花游的热潮。去哪儿数据显示,2月中旬至今“赏花”相关词搜索量环比上月增长近3倍,赏花类产品预订量环比上月增长2.7倍。

去哪儿数据显示,第一波春季赏花的游客以长线游居多,跨城赏花游客数量不断增加。从目前平台咨询情况看,从2月下旬至4月,预计云南罗平、江西婺源、西藏林芝、江苏无锡、湖北武汉、广东广州、四川成都、重庆潼南、福建漳平、新疆伊犁会成为全国热门赏花目的地。

与往年不同的是,头戴簪花,身穿马面裙赏花成为今年的新时尚。有网友表示“簪花和马面裙既传统又现代,适合现代人的需求。头戴簪花,身穿马面裙赏花,别有一番风味,拍照也十分出片”。在某电商平台几家店铺销量均超过 2000 件。小红书上以“簪花”为关键词搜索,笔记量超过 55 万篇,商品数超 4 万个。

春日已至,又迎来户外运动的好时节。京东数据显示,徒步、健步走、爬山、羽毛球、骑行等运动项目位列春日运动排名榜前五。越来越多的网友认为,户外运动除了能让“身体更健康”,还能让自己“结交到更多的朋友”“生活态度更积极”。

今年春季,以 citywalk 为代表的徒步已融入大众日常生活,除了以街道、公园为代表的城市休闲徒步外,越来越多的消费者开始“走”进山地、丛林、溪流。2023 年,天猫专业的登山鞋、徒步鞋贡献了徒步鞋市场超五成消费份额。今年以来,户外鞋服中溯溪鞋更是表现出较大的消费潜力,在天猫平台成交金额同比增长 75%,成交笔数同比增长超 120%。

继去年城市骑行火爆后,今年公路骑行也成为春季户外运动大热门。今年以来,单车配件在天猫成交金额同比增长 70%,成交笔数同比增长超 50%。公路骑行所需的公路车整车成交量也呈现消费升级趋势,万元以上整车的市场份额扩张了一倍以上。

又到一年尝春季,各种新鲜春菜纷纷上市,为消费者餐桌增添更多春天的味道。京东数据显示芥菜、菜心、春笋、儿菜、豌豆尖占据时令春菜热销榜“C位”,而北京、广东、上海、江苏、浙江成为春菜消费大省。

素有“报春菜”之称的芥菜,坐上了春菜销量的“头把交椅”。京东数据显示,截至目前芥菜销量占比超过三成,荠菜饺子、荠菜炒鸡蛋、蒸荠菜是常做的美味选择。

从春菜消费人群年龄上来看,“80后”消费的春菜,销量占比达 46.4%，“90后”销量占比 22.8%,成为春菜消费的主力军,“00后”销量同比增幅在代际中最高。随着冷链、配送等物流基础设施的不断完善,过去只在局部地区售卖的一些“小众春菜”,比如芦蒿、儿菜、柳蒿芽等,逐步突破地域限制,被更多消费者所接受购买,销量同比去年也有较大增长。(据新华社电)

高频次宣传 线上线下多点发力凝聚安全共识

禁止电动车入楼,不仅是要确保公共安全、减少火灾风险,更是为了守护每一位居民的生命和财产安全。一个个专项打击整治行动,一项项创新服务举措,一条条多路径解决方案,宗旨就是让百姓有更直接、更实在的获得感、幸福感和安全感。

为了赢得社会各界的广泛支持,南岗区

引领全区上下结合辖区、部门实际,利用微信、抖音、快手等各类网络媒体平台,及电子屏、宣传板等线下宣传阵地,全方位、多角度,以人们喜闻乐见的方式广泛开展消防法规和电动自行车安全整治宣传,通过大量案例,警示社会公众深化对电动车安全使用的认识,增强防范意识,提高主动做好电动车安全使用、规范充电的自觉性。

电动车安全整治工作任重道远。此次排查发现,南岗区共有电动自行车 14051 辆。南岗区将持续加强对电动车进楼入户停放充电、飞线充电等行为的整治力度,责成物业把好入口关,加强对居民小区巡查,鼓励居民加入群防群治队伍,形成全社会监督电动车入楼和充电行为的良好氛围,坚决消除电动车领域安全隐患。鼓励企业、物

等各方面更换、配建符合国家标准的充电设施,加强电动车充电设施标准化、规范化、智能化建设,开拓产业化项目解决路径等,多渠道解决电动车使用群体的日常工作和生活需求,做好过渡期电动车领域安全管理,进一步提高电动车及充电相关管理的规范化水平,共同推动“平安南岗”建设再上新台阶。

193个充(换)电站点全部迁出居民楼

。”对青山镇李家村村支部书记高信介绍说,今年还将扩大养殖面积,大约能生产小龙虾 600 万尾。

李家村现有 648 户村民,600 万尾小龙虾一经上市,预计可收入 360 万元,每户村民可增收 5000 多元。

地、带工人,依托苗木花卉基地,发展生态旅游,吸引城乡居民休闲度假、赏花购花。

2022 年 7 月,“苗林花海·民宿”正式运营。“试运营后单日最高营业额突破 6000 元,慕名而来的游客源源不断,在激起村民创业热情的同时,更吸引了越来越多的社会资本在玉林村投资创业。”玉林村党支部书记刘瑞成说。

近年来,松北区积极探索新型农村集体经济发展路径,不断发展壮大新型农村集体经济,为全面推进乡村振兴、促进农民农村

共同富裕提供了重要支撑。

三部门印发 国家卫生应急队伍管理办法

据新华社电 记者从国家卫生健康委获悉,国家卫生健康委、国家疾控局等三部门近日联合印发《国家卫生应急队伍管理办法》,要求进一步加强和规范国家卫生应急队伍管理工作,提升突发事件卫生应急能力和处置水平。

国家卫生应急队伍是我国医疗卫生应急能力的重要组成部分。根据办法,国家卫生应急队伍主要分为紧急医学救援类、重大疫情医疗应急类、突发中毒事件处置类、核和辐射突发事件卫生应急类、中医应急医疗类、突发急性传染病防控类。

国家卫生应急队伍主要由卫生应急管理人员、医疗卫生专业人员、技术保障和后勤保障人员构成。应急管理和医疗卫生专业人员每队 30 人以上,设队长 1 名,副队长 2 至 3 名,每支队伍配 30 人以上的后备人员。

我国要建立怎样的国家卫生应急队伍? 办法明确,按照“统一指挥、纪律严明,反应迅速、处置高效,平战结合、布局合理,立足国内、面向国际”的原则,根据地域和突发事件等特点,统筹建设和管理卫生应急队伍。

国家卫生应急队伍功能需满足哪些标准? 办法要求,紧急医学救援类应满足每天能开展 20 台损伤控制手术,每天能接诊 200 名急诊和门诊患者,开设 20 张留观病床,重点加强创伤处理能力;实现 14 天自我保障。

重大疫情医疗应急类应满足每天能完成 1000 人次以上的实验室检测,每天能接诊 200 名门诊患者,具备 5 例以上重症传染性疾病的紧急处置能力;具备隔离转运能力和流行病学调查能力;能实现 10 天自我保障。

3月25日再次“露脸” 水星为啥这么难看见?



3月25日6时左右 将迎来水星东大距

这是水星今年第二次大距,首次东大距也是公众尝试观测水星的好机会

届时,水星位于太阳东边与太阳张角约为18.7度

以北京地区为例,在日落时,水星地平高度约为17度。公众可在当日日落后,向西方低空尝试寻找水星

专家介绍

在肉眼可见的太阳系五颗行星中,水星是最难观测的一颗

主要原因在于,水星是太阳系中直径最小,且距离太阳最近的行星

从地球上,水星和太阳总是挨得很近,几乎与太阳同升同落,常被太阳的光辉掩盖。即便大距前后,太阳在地平线以下时,水星的地平高度也不是很高,持续时间不长,适宜观测的窗口期很短。就全球而言,越接近赤道越容易观测到水星



水星轨道周期约为88天,公转速度远超太阳系其他行星,会合周期也最短,约为116天。一年中,至少会发生六次水星大距